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Od 11. do 19. svibnja, u Generalnoj kuriji Reda ma-
nje braće, generalni ministar i Generalni definito-
rij susreli su se s novim provincijalnim ministrima 
i kustosima radi formacije i dijaloga. To vrijeme je 
bilo usmjereno na praćenje službe autoriteta u en-
titetima te na jačanje života i poslanja Reda. Susret 
je započeo pozdravom i predstavljanjem strukture 
Generalne kurije. Sudionici su potom, u manjim 
skupinama i na plenarnim sjednicama, podijelili ra-
dosti, nade, izazove i očekivanja svojih entiteta.

U izlaganju na temu „Karizma prosvjetljuje službu 
autoriteta u promjeni epohe“, generalni ministar je 
podsjetio provincijale i kustose da je karizma dar 
Duha namijenjen služenju zajednici i poslanju, a ne 
privatna baština koju treba čuvati za sebe. Naglasio 
je da „karizma nije ideja koju treba čuvati u vitrini, 
nego živa snaga koja usmjerava našu 
službu“, sposobna ponuditi konkretne 
kriterije za čitanje stvarnosti i donoše-
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nje odluka. U kontinuitetu s novijim Učiteljstvom 
istaknuo je da je autoritet pozvan čuvati i oživlja-
vati taj dar, promičući odgovornu slobodu među 
braćom.

U tom je kontekstu istaknuo slušanje kao prvu 
odgovornost onoga tko ima službu upravljanja: 
stvarno i duboko slušanje, sposobno prepoznati 
glas Duha u bratskom životu. Pozvao je ministre 
da se ne svedu na administratore, nego da budu 
„animatori karizme“, pozorni na osobno praćenje i 

zajedničko razlučivanje. Kao ispit savjesti postavio 
je pitanje koje je prožimalo cijeli susret: „Tko sluša 
mene koji sam u službi autoriteta i kome sam ja po-
slušan u ovom vremenu?“, kako bi služba upravlja-
nja ostala ukorijenjena u poslanju i karizmi.

Nastavi čitati na www.ofm.org  www.ofm.org 

Pročitajte govor generalnog ministra  
Italiano - English - Español

flickr
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Draga Braćo i Sestre,

Gospodin vam dao mir!

U srcu smo osamstote obljetnice susreta svetoga 
Franje sa sestrom smrću. Pripremali smo se kroz 
tri godine, tijekom kojih smo prolazili posljednje 
dionice njegova puta: Pravilo i Božić u Grecciu, sti-
gme na La Verni, Pjesmu stvorova, sve do njegove 
smrti.

Čini mi se važnim reći riječ koja će nam pomoći 
shvatiti jedinstvo toga puta,, kako se Obljetnica 
ne bi završila kao još jedna proslava, ne ostavivši 
traga. Vidim opasnost da lik Franje pretvorimo u 
spomenik, zadržavajući poput fotografije tek neke 
vidove njegova života, a gubeći iz vida nutarnji 
pokret koji ih povezuje. Upravo tu ponovno 
nalazimo dar koji je Gospodin u Duhu dao Crkvi i 
svijetu po Franji Asiškom: njegovu karizmu. Sto-
ga vam se obraćam ovim pismom na početku Du-
hovske devetnice. Zazivamo Duha Svetoga, koji 

daje život i koji je pravi generalni ministar Reda, 
da nas otvori svojem svjetlu i svojoj vatri za novu 
evanđeosku vitalnost. Koliko nam je to potrebno, 
vima nama u Franjevačkoj obitelji i svijetu zajedno 
s nama!

Preuzmi cjelovit tekst pisma: Italiano - English - 
Español - Deutsch - Français - Hrvatski - Polski - 
Português – 日本語

Uprava Reda

Pismo generalnog ministra za Duhove 2026. 
Onkraj obljetnica: Duh koji daje život
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Dnevnik Generalne Kurije

 ξ Od 22. do 26. svibnja fra Massimo Fusarelli, 
generalni ministar, i fra Konrad Cholewa, gene-
ralni definitor, boravit će u Poljskoj radi sljedećih 
događanja: 22. svibnja sudjelovat će u Krakovu 
na Kapitulu Provincije Svete Marije od Anđela; 
23. i 24. svibnja bit će na Gori Sv. Ane na susretu 
Franjevačke obitelji povodom VIII. stoljeća Pre-
minuća svetog Franje; 25. i 26. svibnja u Krako-
vu će se susresti s odgojiteljima i odgajanicima 
međuprovincijske kuće za braću s privremenim 
zavjetima.

 ξ Od 27. do 29. svibnja fra Massimo će sudjelo-
vati u Rimu na susretu Unije vrhovnih poglavara; 
od 31. svibnja do 6. lipnja boravit će u Španjolskoj 
radi pohoda Provinciji Bezgrešnog Začeća.

 ξ Od 26. do 29. svibnja fra Edson Augusto Nha-
tuve, zamjenik glavnog tajnika za formaciju i stu-
dije, sudjelovat će u Lusaki u Zambiji na plenar-
nom susretu viših poglavara svih entiteta OFM-a 
iz Afrike.

 ξ Od 27. svibnja do 11. lipnja fra Francisco Gómez 
Vargas i fra Dennis Tayo, generalni tajnik odno-
sno generalni animator za misije i evangelizaciju, 
boravit će na Filipinima radi misionarskog tečaja 
Azije (IMCA) 2026.

 ξ Od 28. svibnja do 8. lipnja fra John Wong, ge-
neralni definitor za Aziju i Oceaniju, pohodit će 
Autonomnu kustodiju svetog Antuna (Malezija – 
Singapur – Brunej).
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U gradu Bacabalu, u saveznoj državi Maranhão u Brazilu, od 24. 
do 26. travnja 2026., Provincija Uznesenja Blažene Djevice Ma-
rije okupila je svu braću kako bi izrazili dobrodošlicu general-
nom ministru, fra Massimu Fusarelliju, i generalnom vizitatoru, 
fra Césaru Külkampu. Cilj pohoda bio je upoznati i ohrabriti put 
svakoga brata te posvijestiti različite stvarnosti koje braća pro-
življavaju. Susret je bio podijeljen u više dijelova kako bi se vrije-
me što bolje iskoristilo: održani su pojedinačni razgovori sa sku-
pinama sjemeništaraca, s formacijskim timom, s provincijskim 
definitorijem i sa svom braćom Provincije, koja su otvorena srca 
i pozorno slušala upućene riječi.

Fra Massimo je započeo svoj govor polazeći od izvješća pred-
stavljenog tijekom posljednjeg kanonskog pohoda, podsjetivši 
braću da je vrijeme da se hrabro i odvažno provede ono što je 
predloženo. Ponovno je istaknuo da Red nije organizacija koja 
upravlja župama, svetištima ili školama, nego bratstvo koje svje-
doči Evanđelje. Razmjena među braćom otvorila je razgovore i o 
drugim temama, poput gospodarskog i upravnog stanja, praće-
nja zvanja, krize identiteta i sekularizacije te upravljanja imovi-
nom, uz pitanje kako sve to troši vrijeme koje bi moglo biti po-
svećeno isključivo bratskom životu.

Generalni ministar je zatražio preustroj područja poslanja kako 
bi se, među ostalim, pridonijelo kvaliteti života braće, dajući 
prednost temeljnim vidovima franjevačke ljubavi. Ne radi se o 
tome da se čini više, nego da se čini kvalitetnije, jer je bratski 
život povlašteni susret s Bogom. Vrhunac susreta bilo je euha-
ristijsko slavlje u župnoj crkvi São Francisco das Chagas, kojim 
je predsjedao fra Massimo Fusarelli, a koje je okupilo svu braću, 
Franjevačku obitelj i mnoštvo vjernika. Zahvaljujemo general-
nom ministru i generalnom vizitatoru na njihovu bratskom za-
jedništvu, te na njihovim dragocjenim smjernicama.

Franjevačka 
Knjižna

Pohod generalnog ministra Provinciji 
Uznesenja Blažene Djevice Marije

Bacabal, Maranhão, Brazil,  
od 24. do 26. travnja 2026.

WWW.OFM.ORG

A cura di Luciano Bertazzo
Centro Studi Antoniani

Francesco Della Rovere (Sisto IV).  
Formazione e attività tra Savona e Padova.

Atti del Convegno di studio 
 (Savona, 15-16 novembre 2024 - Padova, 21-22 

novembre 2024)

Fr. Francisco Pérez Hermoso, OFM
Ediciones Franciscanas  

Arantzazu

Francisco en fiesta:  
su pascua

Fr. Cesare Vaiani, OFM
Ediciones Franciscanas  

Arantzazu

Espiritualidad fraterna.  
Una Vida de san Francisco  

entre historia y teología
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Od 27. do 29. travnja 2026. ge-
neralni ministar Reda manje 
braće, fra Massimo Fusarelli, 
OFM, zajedno s generalnim 
definitorom za Latinsku Ame-
riku, fra Césarom Külkampom, 
OFM, ostvario je bratski pohod 
Franjevačkoj provinciji svetog 
Antuna u Brazilu, na sjeveroi-
stoku zemlje. Cilj pohoda je bio 
učvrstiti veze bratstva među 
braćom, promicati slušanje, di-
jalog i razmišljanje o franjevač-
kom poslanju danas te ohrabri-
ti pastoral zvanja u Provinciji.

Pohod je započeo navečer 27. 
travnja u samostanu Gospe 
Snježne, kući formacije bra-
će s privremenim zavjetima, 
u Olindi, prvom franjevačkom 
samostanu u Brazilu. Doček je 
protekao u ozračju jednostav-
ne radosti, uz izraze mjesne 
kulture, i označio je početak 
zajedničkog vremena tijekom 
kojega su braća dijelila isku-
stva, izazove i zahvalnost za 
bratski život.

Dana 28. travnja u samostanu 
svetog Antuna u Lagoa Seci 
(Paraíba) održan je provincijski 

susret uz sudjelovanje novaka, 
braće s privremenim i sveča-
nim zavjetima te braće iz razli-
čitih bratstava. U svom govoru 
generalni ministar je podsje-
tio na neke društvene izazove 
Brazila i istaknuo da se „franje-
vačko bratstvo ne organizira 
poput piramidu, nego u krug, 
gdje je vlast služenje i gdje jed-
ni drugima peru noge“.

U istom je kontekstu pozvao na 
njegovanje istinske kulture su-
sreta, sposobne otvoriti putove 
prema pravednijem društvu, te 
je ohrabrio braću da stvarnost 
promatraju u svjetlu razmišlja-
nja pape Franje o „globalizaci-
ji ravnodušnosti“. Također je 
primijetio da vrijeme smanji-
vanja kroz koje prolaze mnoge 
redovničke obitelji prije svega 
zahtijeva obraćenje pogleda i 
poslanja.

Sudjelovale su i klarise iz sa-
mostana u Campina Grandeu 
(Paraíba), Feira de Santani (Ba-
hia), Mossoróu (Rio Grande do 
Norte) i Canindéu (Ceará), kao 
i predstavnici Franjevačkoga 
svjetovnog reda (OFS) iz Lagoa 

Sece, kao znak zajedništva i za-
jedničkog hoda u Franjevačkoj 
obitelji.

Dana 29. travnja, nakon euha-
ristijskog slavlja, fra Massimo 
i fra César su se susreli s pro-
vincijskim definitorijem, posje-
tili novicijatsku kuću i pohodili 
zajednicu klarisa u Campina 
Grandeu. Dan je zaključen u sa-
mostanu svetog Antuna u Re-
cifeu (Pernambuco) bratskom 
večerom koja je zaokružila ove 
dane blizine i dijaloga.

Fra Massimove riječi su bile 
poziv na obraćenje, blizinu si-
romasima i izgradnju sve evan-
đeoskijeg bratstva, obilježenog 
služenjem, milosrđem i kultu-
rom susreta. Radost svih pri-
sutnih svjedočila je o bogatstvu 
franjevačke karizme življene u 
zajedništvu.

Zaključujući pohod u ozračju 
zahvalnosti i nade, braća su ob-
novila vjeru da bratstvo i dalje 
ostaje proročki znak i živo svje-
dočanstvo Evanđelja u današ-
njem svijetu.

Pohod generalnog ministra Franjevačkoj  
provinciji svetog Antuna u Brazilu

Trenutak zajedništva, razmišljanja i nade
WWW.OFM.ORG

20.  svibnja 
2026.

Fraternitas 380

5Uprava Reda

https://www.ofm.org/en/visit-of-the-minister-general-to-the-franciscan-province-of-st-anthony-in-brazil.html


U četvrtak, 7. svibnja 2026., u 
Generalnoj kuriji u Rimu održan 
je važan susret posvećen misio-
narskoj prisutnosti braće u Au-
straliji koja dolaze iz Provincija 
Konferencije svetog Jeronima.

Sudjelovali su ministar Provin-
cije „Duha Svetog” u Australiji i 
Novom Zelandu, fra Stephen Bli-
ss; ministar Provincije „Svetog 
Križa” u Bosni i Hercegovini, fra 
Zdravko Dadić; ministar i vikar 
Provincije „Sv. Ćirila i Metoda” u 
Hrvatskoj, fra Ivica Jagodić i fra 
Mario Zubak; ministar Provinci-
je „Svetog Križa” u Sloveniji, fra 
Christian Gostečnik, zajedno sa 
svojim tajnicima i jednim kano-
nistom.

Na susretu su bili nazočni i ge-
neralni ministar, fra Massimo 
Fusarelli, te generalni definitori 
Slavenskih konferencija i Konfe-
rencija Azije i Oceanije, fra Kon-
rad Cholewa i fra John Wong.

Središte ovog trenutka bratstva 
i razmišljanja bili su sadašnjost 
i budućnost misionarske prisut-
nosti braće iz tih južnoslaven-
skih provincija u Australiji, koja 
je od početka bili povezana s au-
stralskom Provincijom.

U svom uvodnom pozdravu fra 
Massimo je izrazio nadu da će 

susret biti „vrijeme susreta ispu-
njeno velikom radošću i nadom”, 
sposobno potaknuti ne samo 
iskren dijalog o sadašnjoj stvar-
nosti nego i „zajednički pogled 
prema budućnosti franjevačkog 
poslanja u tom dijelu svijeta”.

Tijekom susreta razmatrana su 
različita pitanja vezana uz sadaš-
nje stanje misionarske prisut-
nosti, kako u odnosu s mjesnom 
Crkvom tako i u kontekstu au-
stralskih civilnih vlasti. Razmiš-
ljalo se i o konkretnim oblicima 
suradnje te punijeg sudjelova-
nja u životu australske Provin-
cije, vrednujući već postojeće 
veze bratstva i zahvalnosti među 
uključenim Provincijama.

U prethodnim danima ministri 
triju Provincija Konferencije 
svetog Jeronima već su imali 
odvojene susrete s ministrom 
australske Provincije kako bi ra-
spravili upravna, gospodarska, 
zaštitna i formacijska pitanja te 
bratsku suradnju.

Fra Stephen Bliss, koji je predsje-
dao susretom, istaknuo je kako 
je ovaj proces ojačao osjećaj me-
đusobne povezanosti među mi-
nistrima. „Pošteno smo sagledali 
poteškoće. Bilo je iznenađenja, 
boli i emocija, ali je snaga našega 
bratstva rasla.“

Fra Zdravko Dadić je podijelio 
iskustvo svoje Provincije, uklju-
čene u praćenje kapelana za 
iseljenike u različitim dijelovima 
svijeta. Izrazio je zahvalnost au-
stralskoj Provinciji na mogućno-
sti zajedničkog suočavanja s tim 
stvarnostima, naglasivši i želju 
za jačanjem bratskih veza s bra-
ćom poslanom u misije.

I ministri Slovenije i Hrvatske 
naglasili su važnost susreta za 
bolje razumijevanje konkretne 
stvarnosti franjevačke prisutno-
sti u Australiji te za donošenje 
zajedničkih odluka u korist pa-
storala iseljeničkih zajednica za-
jednica koje su prisutne u toj ze-
mlji više od sedamdeset godina.

Susret je zaključen dogovorom o 
konkretnom planu za budućnost. 
Određeni su zajednički procesi i 
posebni programi rada za svaku 
suradnju do kraja 2026. godine. 
Ministri će se ponovno zajedno 
susresti u prosincu, „nastavlja-
jući plodan bratski hod dijaloga, 
suodgovornosti i zajedničkog 
poslanja“.

Zajednički hod za jačanje franjevačke  
misionarske prisutnosti u Australiji

Susret u Generalnoj kuriji, 7. svibnja 2026.
WWW.OFM.ORG
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Acta Ordinis  
Objavljen je na internetu i 
dostupan za preuzimanje 
posljednji broj časopisa 
Acta Ordinis 

2025/3: 

An. CXLIV 
– Septem-

bris-Decem-
bris 2025 
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O osamstotoj obljetnici smrti 
svetog Franje Asiškoga (1226. – 
2026.), Međunarodni znanstveni 
skup „Franjo i povijest. Između 
novitas i traditio” zajednički or-
ganiziraju tri ustanove: Visoka 
škola za srednjovjekovne i fra-
njevačke studije Papinskoga sve-
učilišta Antonianum, Talijanski 
povijesni institut za srednji vijek i 
Papinski odbor za povijesne zna-

nosti, koje među svojim glavnim 
područjima istraživanja imaju 
proučavanje redovništva u sred-
njem vijeku u njegovim različitim 
i mnogostrukim izrazima. Među 
njima se životopisna, instituci-
onalna i hagiografska stvarnost 
Franje Asiškoga ističe svojim 
paradigmatskim karakterom te 
stoljetnim, a još uvijek vrlo živim 
memorijskim odjekom.

Međunarodni simpozij želi po-
novno razmotriti lik, djelovanje 
i baštinu Franje Asiškoga u širo-
kom i razrađenom povijesnom, 
institucionalnom i književnom 
kontekstu, kako bi se u pot-
punosti shvatila njegova poseb-
na, jedinstvena i izvorna kariz-
ma, ali i dodirne točke i odjeci sa 
složenim utemeljiteljskim, ka-
nonskim i narativnim iskustvom 
srednjovjekovnoga redovničkog 

života. Komparativno i dijakro-
nijsko ponovno čitanje Franje 
Asiškoga, u kontinuitetu i diskon-
tinuitetu sa srednjovjekovnim 
redovničkim iskustvom, omo-
gućuje još bolje razumijevanje 
njegove iznimne važnosti u dina-
mičnom odnosu između novitas 
i traditio u nasljedovanju Krista, 
koje u Franjinu svjedočanstvu 
nalazi uzvišeno odredište, ali i 
trajni, plodonosni novi početak.

Program:

•	 svibnja: Auditorium Papin-
skoga sveučilišta Antonia-
num, Viale Manzoni 1

•	 svibnja prijepodne: Talijanski 
povijesni institut za srednji 
vijek, Piazza dell’Orologio 4

Od 4. do 6. svibnja 2026. braća Provincije svetog 
Vjenceslava u Češkoj Republici okupila su se u sa-
mostanu Gospe Snježne u Pragu na provincijskom 
kapitulu, na kojem je prvih dana sudjelovao i fra 
Konrad Cholewa, generalni definitor.

Tijekom tih dana, ispunjenih molitvom i bratskim 
susretima, braća su raspravljala o preobrazbi Pro-
vincije u autonomnu kustodiju do 2029. godine. 
Također je preporučeno osnivanje nove formacij-
ske zajednice u Hájeku, u blizini Praga, te pokreta-

Franjevačke obljetnice

Franjo i povijest. Između novitas i traditio
Međunarodni simpozij povodom VIII. stoljeća smrti svetog Franje Asiškoga  

Rim, 25. – 26. svibnja 2026.
WWW.OFM.ORG
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Češka– Kapitul Provincije svetog Vjenceslava
Prag, 4. – 6. svibnja 2026.
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Sa zahvalnošću Bogu i puni nade za budućnost 
naše Provincije, radosni smo obavijestiti vas da su 
tijekom provincijskog kapitula Franjevačke pro-
vincije svetog Pavla apostola na Malti izabrana 
sljedeća braća koja će služiti i voditi naše bratstvo 
u nadolazećim godinama:

•	 Fra Ramon Farrugia, OFM – provincijalni ministar

•	 Fra Stephen Magro, OFM – provincijski vikar

•	 Fra Martin Coleiro, OFM, fra Stephen Sci-
berras, OFM, fra Walter Vassallo, OFM i fra Cli-
ve Camilleri, OFM – provincijski definitori

Zahvaljujemo Gospodinu za velikodušnu raspo-
loživost ove braće koja su prihvatila ove službe u 
duhu služenja i bratstva, prema karizmi svetoga 
Franje Asiškoga.

Ljubazno vas molimo da ih se spominjete u svo-
jim molitvama kako bi ih Duh Sveti prosvjetljivao 
i jačao dok vrše svoje poslanje s mudrošću, poni-
znošću, razboritošću i vjernošću Evanđelju. Neka 
Gospodin nastavi blagoslivljati našu Provinciju i 
uvijek nas vodi u služenju Crkvi i Božjem narodu.

Fra Walter Vassallo, OFM tajnik Kapitula

Prošloga 16. travnja misionarska zajednica u Blau, 
u Vijetnamu, proživjela je dan radosti i slavlja po-
vodom posvete nove seoske crkve: ne prolazne 
sreće, nego radosti života koji pobjeđuje smrt i 
nade koja nadvladava svaku tamu.

Misija Bla prošla je kroz mnoge poteškoće. Godine 
1993. nekoliko pripadnika etničkih manjina, pred-
vođenih jednom vijetnamskom katoličkom obite-
lji, počelo je upoznavati katoličku vjeru. Ustrajali 
su tri ili četiri godine u pouci prije nego što su kr-
šteni kao djeca Božja. Njihovo selo bilo je udaljeno 

više od 20 kilometara od mjesta gdje se održavao 
vjeronauk: put je bio okružen gustom vegetacijom 
i šumom, prašnjav ljeti, a blatnjav i sklizak tijekom 
kišne sezone. U to su se vrijeme kretali starim, do-
trajalim biciklom ili jednostavno pješice; često bi 
se nešto pokvarilo pa su ostatak puta morali gurati 
bicikl.

Te su teškoće oblikovale snažne, otporne i posto-
jane ljude u vjeri. Čak i kada su ih pozivali pred 
mjesni općinski odbor na ispitivanja, pod prijet-
njom oružjem, prisiljavali da se odreknu vjere ili ih 

nje pilot-projekta zaklada kako bi braća bila oslo-
bođena briga povezanih s materijalnim pitanjima. 
Braća su se odlučila za jednu širu, usklađeniju i 
autentičniju evangelizacijsku prisutnost na druš-
tvenim mrežama.

Izabrana je nova provincijska uprava u sljedećem 
sastavu:

- �provincijalni ministar: fra Bonaventura Ondřej 
Čapek

- �provincijski vikar: fra Jakub František Sadílek

- �provincijski definitori: fra Jeroným František Jur-
ka, fra Jan Kapistrán Tomáš Gajdoš, fra Bernard 
Ondřej Mléčka, fra Šimon Jakub Růžička

Malta – Kapitul Provincije svetog Pavla apostola
Fra Ramon Farrugia novi provincijalni ministar

WWW.OFM.ORG

OFM
NEWS Vijesti iz provincija

Vijetnam – posveta nove crkve u selu Bla
16. travnja 2026.
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380 20.  svibnja 
2026.

Fraternitas

8 Vijesti iz provincija

https://www.ofm.org/en/malta-chapter-of-the-province-of-st-paul-the-apostle.html
https://www.ofm.org/en/vietnam-dedication-of-the-new-church-in-the-village-of-bla.html


tjerali na prisilni rad danima, ostali su čvrsti u svo-
jim uvjerenjima. Gospodin Arich je rekao vlastima: 
„Ne možemo napustiti svoju vjeru jer je ona u na-
šim dušama i srcima. Vjera nije poput odjeće koju 
čovjek može skinuti kad želi. Zato je se ne može-
mo odreći.“ Umjesto straha, njihova ljubav prema 
Bogu rasla je još snažnije, potičući ih da hrabro na-
viještaju Evanđelje svima i susjednim selima.

S vremenom je sjeme koje su posijali počelo do-
nositi plodove. Svake godine tijekom Vazmeno-
ga bdijenja novi su članovi postajali djeca Svjetla, 
djeca Božja. Kako je rastao broj vjernika, rasla je i 
potreba za mjestom okupljanja za molitvu, kruni-
cu, dijeljenje Božje riječi i slavljenje mise. Tako je 
2010., zahvaljujući velikodušnosti i ljubavi prema 
Bogu gospodina Philipa Plâla, izgrađena kapelica, 
zapravo samo mala gostinjska soba. No postupno 
je ta mala prostorija bila preuređivana i proširiva-
na. Vlasti su joj se u početku protivile, zabranjiva-
le proširenje i čak rušile neke dijelove. Ipak, suo-
čene sa snažnom voljom i vjernošću stanovnika 
sela, vlasti su naposljetku dopustile nastavak 
vjerskih aktivnosti bez daljnjih smetnji. 
Međutim, mala kapelica više nije 
mogla zadovoljiti potrebe rastu-
će zajednice, pa su gvardijan 
bratstva u Pleikuu i brat odgo-
voran za misionarsku postaju 
Bla, zajedno sa stanovnicima 
sela, pridonijeli radom i sred-
stvima odlučni izgraditi novu 
i dostojnu kapelicu. Zahvalju-
jući prijedlogu provincijalnog 
ministra i potpori Provincije, 
bratstva, dobročinitelja, rodbine 
i mjesnog stanovništva, nova je ka-
pelica napokon dovršena i blagoslov-
ljena nakon dugih osam mjeseci.

Središnja visoravan Vijetnama poznata je kao ze-
mlja sunca i vjetra, i to doista jest. U sparnoj tra-
vanjskoj vrućini, ujutro u četvrtak 16. travnja 2026., 

svečano je slavljena misa kojom je predsjedao bi-
skup biskupije Kontum, mons. Aloisio, zajedno sa 
svojim vikarom i fra Johnom of God Nguyenom, 
ministrom Provincije „Sveti Franjo Asiški” u Vi-
jetnamu. Bili su nazočni brojni svećenici, redovni-
ci i vjernici, kao i dobročinitelji i rodbina pristigli 
sa svih strana. To veliko i živo zajedništvo bilo je 
prekrasan znak mjesne Crkve: Crkve ujedinjene u 
vjeri i ljubavi.

Od ranih jutarnjih sati mnoštvo ljudi slijevalo se 
iz svih smjerova prema novom svetištu, stvaraju-
ći ozračje radosti, sreće i svetosti. Svečano ras-
položenje dodatno je pojačano ceremonijom do-
brodošlice, tijekom koje su odzvanjali gongovi uz 
elegantni ples Xoang mladih pripadnika naroda 
Bahnar.

Prije mise, u 8 sati, provincijal je održao je izlaganje 
o baštini svetoga Franje i temeljnim vrijednostima 
franjevačke duhovnosti. Govorio je o radikalnom 
obraćenju proizašlom iz dvaju susreta: susreta s 

gubavcem i susreta s Raspetim Isusom u cr-
kvici svetog Damjana. Druga baština jest 

ljubav prema Crkvi i euharistiji. Tre-
ća je život u bratstvu, biti brat svim 

ljudima i svemu stvorenomu. Na 
kraju, to je navještaj Evanđelja 
mira. Njegove su riječi osvije-
tlile značenje događaja: graditi 
svetište ne samo od materijal-
nih sredstava, nego životom 
siromaštva, poniznosti i brat-

stva, ukorijenjenim u Crkvi, u 
kontemplaciji euharistije i u na-

viještanju Evanđelja.

Tijekom mise, kroz liturgiju i biskupo-
vu homiliju, rečeno je kako crkva nije samo 

mjesto slavlja, nego kuća zajedništva, mjesto gdje 
svatko nalazi mir i hrani svoj vjernički život. Ra-
dost ove posvete ne završava dovršetkom građe-
vine; ona otvara novi put: izgradnju žive zajednice 
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U Kandyju, u Šri Lanki, od 27. do 29. travnja fra-
tri Fondacije svetog Josipa Vaza okupili su se na 
Skupštini Fondacije, vremenu molitve i razlučiva-
nja koje je ponovno potvrdilo želju za življenjem 
Evanđelja u duhu svetoga Franje Asiškoga.

Pod geslom „Obnavljajući evanđeosko bratstvo; 
hodočasnici nade u duhu Preminuća svetoga Fra-
nje”, skupština je okupila braću Fondacije koja pri-
pada Provinciji svetog Petra Krstitelja (Filipini), 
kako bi ponovno promišljali bratski život i poslanje 
u kontekstu manjinske Crkve. Euharistijsko slavlje 
kojim je započela skupština prizvalo je u pamet 
osamstotu obljetnicu Preminuća svetoga Franje, 
kao konkretan poziv na novi početak u obraćenju i 
vjernosti Evanđelju.

Tijekom radnih dana braća su jednostavno podije-
lila stvarnost svojega bratstva, prepoznajući daro-
ve i izazove. U dijalogu se snažno istaknulo jedno 
uvjerenje: franjevački identitet prije svega se te-
melji na tome da budemo braća, čak prije nego na 
samom djelovanju. Zato je naglašena potreba jača-
nja zajedničkog života kako se kuće ne bi svele na 
funkcionalan suživot, lišen izabranoga i čuvanoga 
bratstva. Stoga su braća obnovila zauzetost za za-
jedničku molitvu, dijeljeni život i redovite susrete 

u bratstvu, kao konkretne izraze primljenoga po-
ziva. Skupština se također realistično suočila s pi-
tanjem zvanja i formacije. Suočeni s teškoćama u 
privlačenju i praćenju novih kandidata, istaknuta 
je žurnost ponude putova koji će mlade oblikova-
ti za život, vjeru i učeništvo, uz ozbiljno praćenje. 
U tom je smislu odobreno preustrojstvo progra-
ma za aspirante, kako bi ponudio širu pastoralnu 
inicijativu za mlade, usredotočenu na ljudsku, kr-
šćansku i franjevačku formaciju, bez neposredne 
pretpostavke izbora posvećenoga života. Također 
je istaknuta važnost jasnijih kriterija razlučivanja, 
prikladnih mjera prevencije i jačanja formacijskog 
tima.

Što se tiče poslanja, braća su prepoznala potrebu 
za zajedničkim gledanjem koje pomaže da se apo-
stolska prisutnost živi kao bratstvo, a ne samo kao 
zbroj osobnih inicijativa. S tim ciljem ponovno je 
potvrđen prioritet blizine siromašnima i onima 
koji žive na rubovima društva, a razmatrana je i 
mogućnost ponovnog otvaranja misionarskih pri-
sutnosti. Također je vrednovan međureligijski di-
jalog kao važna dimenzija franjevačke prisutnosti 
u Šri Lanki. U razlučivanje je uključena i suradnja 
sa Surolom kako bi se postigla veća pravna jasnoća 
i bolje usklađenje s vlastitim poslanjem Fondacije.

vjernika, vjernih Evanđelju i spremnih svjedočiti 
u svijetu. Radost toga dana radost je ponovno ro-
đenoga naroda. Iz tihih žrtava, znoja i neprestane 
molitve sve se pretočilo u sveto mjesto gdje Bog 
prebiva usred svoga naroda. Ovaj će događaj svi-
ma nama braći služiti kao podsjetnik da ostanemo 
vjerni pozivu na življenje „malenosti” unutar Cr-
kve; da ostanemo blizu Božjem narodu, posebno 
zajednicama u potrebi; da postanemo oruđe mira, 

pridonoseći izgradnji Crkve jednostavnim živo-
tom služenja.

Neka Bog, po zagovoru svetoga Franje Asiškoga, 
nastavi blagoslivljati zajednicu Bla, biskupa, sve-
ćenike, redovnike, dobročinitelje i sve nas, kako bi 
svatko postao „živi kamen” u domu Crkve.

Fra Duc Tri, OFM

Franjevci u Šri Lanki obnavljaju svoje poslanje
Skupština Fondacije svetog Josipa Vaza
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Svećenička 
ređenja

26. veljače, Provincija sv. Franje i Jakova 
(Meksiko)
Fra Jesús Adrián Cabrera Jiménez

Preminula  
braća

 † 7. svibnja: Fra Raphael (Ludwig) Konrad, 
Provincija sv. Elizabete (Njemačka)

 † 6. svibnja: Fra Paolo Dozio, Provincija sv. 
Antuna Manje braće (Italija)

 † 30. travnja: Fra José Antonio Santacruz 
Santos, Provincija sv. Franje i Jakova 
(Meksiko)

 † 21. travnja: Fra. Francisco Maria (Abel 
Patricio) Pacheco Sánchez, Provincija 
Dvanaest apostola (Peru)

 † 18. travnja: Fra Renato Ghilardi, Provincija 
sv. Franje sa stigmama (Italija)  
 

Informacije iz Generalnog tajništva

ŽI V OTŽI V OT  RedaReda

Pravda, mir i skrb za sve stvoreno (GPIC) prepo-
znati su ne kao zasebno područje, nego kao sastav-
ni dio franjevačkoga života. Skupština je istaknula 
važnost tema: pravda, uključivost i sudjelovanje u 
formaciji, bratski život i poslanje, te važnost zajed-
nica najviše izloženih siromaštvu i isključenosti.

Što se tiče unutarnje organizacije, braća su 
odlučila zadržati sadašnju strukturu Fondacije, 
ostajući otvorena smjernicama Provincije i razma-
trajući potporu provincijskog delegata. Istodobno 
su određene konkretne mjere transparentnosti i 
odgovornosti, među kojima jedinstveni financijski 
sustav, redovita izvješća i stabilna mjesečna pot-
pora za braću.

Skupština Fondacije je završena usvajanjem dva-
deset odluka o formaciji, poslanju, GPIC-u i uprav-
ljanju, većinom prihvaćenih jednoglasno. U završ-
noj poruci provincijal i predsjednik skupštine, fra 

Lino Gregorio V. Redoblado, OFM, je potaknuo 
braću da stotu obljetnicu Preminuća svetoga Fra-
nje prihvate kao istinsko vrijeme obnove. Rekao je: 
„Ovo nije samo spomen-obilježavanje, nego poziv 
na obraćenje; na novi početak s obnovljenom sna-
gom.” Dodao je: „Bratski život naše je prvo svjedo-
čanstvo; moramo svakoga dana izabirati jedni dru-
ge, sa strpljenjem, oproštenjem i nadom.”

Braća su se vratila u svoje zajednice zahvalna za 
zajednički put koji je, osim obrađenih tema, doživ-
ljen kao vrijeme milosti. S jasnijim usmjerenjem i 
učvršćenim jedinstvom, Fondacija svetog Josipa 
Vaza gleda u budućnost s nadom, zauzeta živjeti 
Evanđelje autentičnije kao braća i misionari u Šri 
Lanki.

Pročitajte završnu izjavu (engleski) dichiarazione 
finale (Inglese)
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Od 8. do 10. svibnja 2026. braća i sestre nacional-
nog bratstva Franjevačkoga svjetovnog reda Sred-
njoafričke Republike, pristigli iz šest regionalnih 
vijeća OFS-a, imali su radost okupiti se u župi sve-
tog Antuna Padovanskoga u predgrađu Bimbo, u 
Banguiu, kako bi proslavili svoj izborni kapitul.

U petak 8. svibnja održano je službeno otvaranje 
Kapitula svetom misom kojom je predsjedao fra 
Saturnin Shadrac Langba Zounga, OFM, a suslavi-
li su fra Pedro Zitha, OFM, generalni duhovni asi-
stent i fra Boris Guessikane, OFMCap, regionalni 
duhovni asistent, koji je također otvorio skupštinu 
Kapitula. Nakon toga Adolph Assagba, OFS, de-
legat generalnog ministra Tibora Kausera, OFS, 
zatražio je trenutak šutnje u spomen članovima 
OFS-a preminulima tijekom posljednje tri godine. 
Istodobno je stigao i mjesni duhovni asistent za-
padne regije u biskupiji Bouar, fra Tomasz Switala, 
OFMCap.

Predstavljanje programa od strane tajnika Kapitu-
la jednoglasno su prihvatili svi članovi skupštine. 
Prisutni su potom poslušali govor dosadašnjega 
nacionalnog ministra Magloirea Malissabe, OFS, 
koji je pozdravio izaslanike CIOFS-a i sve sudioni-

ke, podsjećajući ih na radost življenja u jedinstvu 
kao braća i sestre u Kristu i svetom Franji. Izbor-
nim kapitulom predsjedao je Adolph Assagba, 
OFS, uz svjedočenje fra Pedra Zithe, OFM-a, koji 
je predstavljao Konferenciju generalnih duhov-
nih asistenata (CAS). Na Kapitulu je bilo nazočno 
40 kapitularaca, 7 promatrača i 6 članova Frame. 
Poslijepodne je predstavljeno izvješće dosadaš-
njega nacionalnog ministra koji je izrazio zahval-
nost svakom članu dosadašnjega vijeća za njihov 
suradnički i bratski duh te kreativnost, što je rad 
Vijeća učinilo lakim i plodonosnim. Nakon toga 
predstavljeno je izvješće blagajnika.

U subotu 9. svibnja kapitularci su vrlo rano zapo-
čeli dan slavljenjem svete mise kao priprave za iz-
borno zasjedanje. Kapitularci su ponovno izabrali 
Magloirea Malissabu za nacionalnog ministra i 
Guya Alaina Segoroyea za međunarodnog vijećni-
ka za sljedeće tri godine.

U nedjelju je ustoličenje novoga Vijeća održano 
tijekom župne mise, na kojoj su se svi župljani pri-
družili Franjevačkoj obitelji u slavlju službenog 
otvaranja jubilejske godine preminuća svetoga 
Franje Asiškoga.

Nakon svete mise svi su se okupili na zajedničkom 
druženju s velikom radošću i zahvalnošću za dar 
franjevačke karizme. Na kraju je došao trenutak 
oproštaja s izaslanicima CIOFS-a i upućivanja želja 
za siguran povratak u njihove regije, te da ponesu 
sa sobom poruku Kapitula kako bi radili na jedin-
stvu Franjevačke obitelji.

Na fotografiji: novo Nacionalno vijeće OFS-a Sred-
njoafričke Republike

OFS

OFS, Nacionalni izborni kapitul u Srednjoafričkoj Republici
Bangui, 8. – 10. travnja 2026.
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